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• CERTIFIKOVANÁ ZKOUŠKA Z ČEŠTINY PRO CIZINCE (CCE)
Vlajkovou lodí ÚJOP UK je bezesporu Certifikovaná zkouška z češtiny pro cizince (CCE), která dosáhla nejvyššího

stupně standardizace a od roku 2009 již dvakrát  obstála
v nezávislém auditu ALTE. Zkouška CCE je vytvořena podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky
(SERRJ) tak, aby ověřovala základní řečové dovednosti na úrovních A1–C1 (čtení s porozuměním, poslech s
porozuměním, gramaticko-lexikální test na úrovních B2 a C1, produkci psaného textu a mluvený projev).
Zkoušku CCE uznává většina českých veřejných vysokých škol v rámci přijímacího řízení (seznam fakult   zde ).
Zkouška CCE–B2 a CCE–C1 je také uznávána pro doložení znalosti českého jazyka u státních zaměstnanců, kteří
žádají o přijetí do služebního poměru (více informací viz Zákon č. 234/2014 Sb., o státní službě a Vyhláška MŠMT č.
175/2015 Sb.). U pedagogických pracovníků (cizinců) není úroveň znalosti češtiny určena zákonem. Rozhoduje o ní
zpravidla ředitel konkrétní školy, kde chce zájemce pracovat. I pro tento účel je však zkouška CCE akceptována.

• ZKOUŠKA Z ČESKÉHO JAZYKA PRO ÚČELY UDĚLOVÁNÍ STÁTNÍHO OBČANSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY
Ze specifikací úrovně B1 se v letech 2013–2014 vycházelo při tvorbě Zkoušky z českého jazyka pro účely

udělování státního občanství České republiky. Ta se od roku 2014 etablovala a vyvinula v samostatnou
zkoušku, kterou ÚJOP UK poskytuje pro více než 2000 kandidátů ročně, a to na základě zákona č. 186/2013 Sb. –
Zákon o státním občanství České republiky a o změně některých zákonů.

ÚJOP UK klade důraz na kvalitu zkoušek a jejich standardizaci nejen u výše uvedených zkoušek poskytovaných pro
veřejnost, ale také u zkoušek určených studentům ve vlastních přípravných programech ke studiu na vysokých
školách v ČR v českém jazyce. Pod centrálním dohledem   Výzkumného a testovacího centra  ÚJOP UK vznikají
a probíhají zkoušky v jednotlivých studijních střediscích ústavu. V průběhu dvousemestrálního programu procházejí
studenti nejprve semestrální zkouškou z češtiny na konci zimního semestru a následně na konci letního semestru
závěrečnou zkouškou z češtiny. Obě tyto zkoušky respektují zavedené standardy jazykového testování a ověřují se v
nich kompetence ve všech řečových dovednostech podle SERRJ.

• SEMESTRÁLNÍ A ZÁVĚREČNÁ ZKOUŠKA Z ČEŠTINY
Semestrální zkouška z češtiny na úrovni B1 je zkouškou diagnostickou a přináší studentům i učitelům důležité
výstupy pro další fázi studia ve druhém semestru. Závěrečná zkouška z češtiny je vztažena k úrovni B1/B2 podle
SERRJ, oproti zkoušce CCE v ní ale ÚJOP UK aplikuje i zásady pro tvorbu zkoušek pro specifické účely. Zkouška
proto svými specifikacemi akcentuje fakt, že absolventem přípravného programu je uchazeč o studium konkrétního
oboru na vysoké škole. V obsahu zkoušky se podle studijního programu profiluje ekonomické, humanitní, technické
a přírodovědné zaměření. Ve formátu zkoušky je také dán prostor úlohám, které ověřují předpoklady studentů k
úspěšnému zvládnutí přijímacích zkoušek z odborných předmětů a následného studia vybraného oboru (např. shrnutí
odborného textu a diskuse nad ním).

• ZKOUŠKA Z ČEŠTINY PRO ÚČELY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ NA 1. LF UK
Nejnovějším produktem ÚJOP UK, který vzešel z podnětu 1. Lékařské fakulty UK, je Zkouška z češtiny pro účely
přijímacího řízení na 1. LF UK. Zkouška vznikla původně jako výstupní zkouška z přípravného programu ÚJOP UK
pro studium medicínských oborů a po dohodě s 1. LF slouží nyní i pro uchazeče o studium z řad veřejnosti.
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